

MINISTERE DE L'AGRICULTURE

F. 91 — 471

15 JANVIER 1991. — Arrêté ministériel portant mesures pour le contrôle du classement des carcasses de porc

Le Secrétaire d'Etat à l'Agriculture,

Vu la loi du 28 mars 1975 relative au commerce des produits de l'agriculture, de l'horticulture et de la pêche maritime;

Vu l'arrêté royal du 13 mars 1989 portant détermination de la grille de classement des carcasses de porcs;

Vu l'accord du Ministre des Affaires étrangères;

Vu les lois sur le Conseil d'Etat, coordonnées le 12 janvier 1973, notamment l'article 3, § 1er, modifié par la loi des 9 août 1980, 16 juin 1989 et 4 juillet 1989;

Vu l'urgence;

Considérant qu'il est nécessaire de prendre sans retard des mesures en vue d'assurer l'application uniforme du classement des carcasses de porcs abattus,

Arrête :

Article 1er. Le classement de porcs abattus ne peut être exécuté que par les personnes préalablement désignées par l'abattoir ou, le cas échéant, par l'entreprise agréée pour le classement.

Art. 2. L'appareil utilisé pour le classement est testé, journalièrement, avant le début des classifications et après chaque interruption de la chaîne d'abattage d'au moins une heure, à l'aide d'un gabarit approuvé par le Service de l'Élevage.

Le gabarit contient les mesures standards suivantes :

MAX : 200 mm
MIN : 120 mm
LSP : 10, 25 et 40 mm
HK : 45°

Les écarts de mesure tolérés par rapport aux valeurs des mesures standards s'élèvent à :

MAX : ± 2 mm
MIN : ± 2 mm
LSP : ± 1 mm
HK : ± 2°

Le résultat du test, la date, l'heure et le numéro d'identification de la personne qui effectue le classement sont imprimés sur le listing.

Lorsque les valeurs des tests excèdent les écarts tolérés, l'abattoir doit immédiatement faire procéder à un nouvel étalonnage de l'appareil par le constructeur.

Art. 3. La pression du dispositif de jauge électropneumatique doit être ajustée à 2 bar. Il doit être pourvu d'un plomb par le constructeur.

Art. 4. Lors du mesurage, il doit être tenu compte des points suivants :

A. Le mode d'emploi de l'appareil utilisé pour le classement doit être scrupuleusement respecté.

B. Mesure de la largeur de la taille, de la largeur et de l'angle du jambon.

Le mesurage ne peut être effectué que lorsque les conditions suivantes sont remplies :

— l'appareil est correctement positionné sur la demi-carcasse gauche en appliquant l'appareil en position ouverte, tout droit, de sorte que la partie dorsale de la demi-carcasse soit appuyée contre le socle.

— la barre de mesure minimum doit être située à la hauteur de la largeur de la taille minimale.

— l'appareil doit s'ouvrir et se fermer hors toute entrave.

— l'unité de mesure d'angle doit, après la fermeture de l'appareil, se placer rapidement et automatiquement sur le jambon, du côté intérieur de la demi-carcasse.

MINISTERIE VAN LANDBOUW

N. 91 — 471

15 JANUARI 1991. — Ministerieel besluit houdende maatregelen ter controle van de indeling van geslachte varkens

De Staatssecretaris voor Landbouw,

Gelet op de wet van 28 maart 1975 betreffende de handel in landbouw-, tuinbouw- en zeevisserijproducten;

Gelet op het koninklijk besluit van 13 maart 1980 houdende vaststelling van het indelingschema voor geslachte varkens;

Gelet op het akkoord van de Minister van Buitenlandse Betrekkingen;

Gelet op de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, inzonderheid op artikel 9, § 1, gewijzigd bij de wet van 9 augustus 1980, 16 juni 1989 en 4 juli 1989;

Gelet op de dringende noodzakelijkheid;

Overwegende dat het noodzakelijk is onverwijld maatregelen te nemen om een eenvormige toepassing van de indeling van geslachte varkens te verzekeren,

Besluit :

Artikel 1. De indeling van de geslachte varkens mag enkel verricht worden door personen die daartoe vooraf zijn aangeduid door het slachthuis of, in voorkomend geval, door de voor de indeling erkende onderneming.

Art. 2. Het indelingsapparaat wordt dagelijks, vóór het begin van de indelingswerkzaamheden en na iedere onderbreking van de slachtlijn van minstens een uur, getest met behulp van een door de Dienst Veeteelt goedgekeurde schabloon.

De schabloon bevat de volgende standaardmaten :

MAX : 200 mm
MIN : 120 mm
LSP : 10, 25 en 40 mm
HK : 45°

De toegelaten afwijking op de gemeten waarden van de standaardmaten bedraagt :

MAX : ± 2 mm
MIN : ± 2 mm
LSP : ± 1 mm
HK : ± 2°

Het resultaat van de test, datum, uur en identificatienummer van de persoon die de indeling verricht worden afgedrukt op de protokolprinter.

Indien de testwaarden de toegelaten afwijking overschrijden, moet het slachthuis het indelingsapparaat onmiddellijk door de constructeur laten herijken.

Art. 3. De werkdruk van de elektropneumatische diktemeter moet op 2 bar ingesteld zijn. Hij moet door de constructeur van een lood voorzien worden.

Art. 4. Bij het meten moeten volgende punten in acht genomen worden :

A. De gebruiksaanwijzingen voor het indelingsapparaat moeten strikt nageleefd worden.

B. Meting van de lende breedte, de dikte en de hoek van de ham.

De meting mag enkel uitgevoerd worden na het vervullen van de volgende voorwaarden :

— het indelingsapparaat wordt juist gepositioneerd op de linker slachtheft door het recht vooruitdrukken van het apparaat in geopende toestand waardoor de rugzijde van de slachtheft tegen de grondplaat gedrukt wordt.

— de minimummeetstaaf moet zich ter hoogte van de minimale lende breedte bevinden.

— het apparaat moet storingsvrij openen en sluiten.

— de hoekmetingseenheid moet zich na het sluiten van het apparaat snel en automatisch op de ham plaatsen, aan de binnenzijde van de slachtheft.

C. Mesure de l'épaisseur du lard.

La mesure de l'épaisseur du lard s'exécute au niveau du muscle lombaire (M. glutaeus medius), exclusivement à l'endroit où l'épaisseur du lard est la plus faible.

Art. 5. L'abattoir est obligé d'enregistrer, via l'imprimante, les données suivantes :

1. l'identification du porc abattu :
 - soit au moyen du numéro de la plaquette visée par l'arrêté royal du 28 juin 1973 remplaçant l'arrêté royal n° 27 du 15 décembre 1970 relatif aux mesures tendant à assurer le paiement de la taxe sur la valeur ajoutée en ce qui concerne les viandes, provenant des animaux de boucherie.
 - soit au moyen d'une numérotation admise par le Service de l'Élevage.
2. le poids de la carcasse chaude, obtenu à l'aide d'un terminal de pesée étalonné.
3. le poids de la carcasse froide, obtenu par déduction de 2 % du poids de la carcasse chaude.
4. la teneur estimée en viande maigre.
5. l'indice du type.
6. l'épaisseur du lard (y compris la couenne) en mm, mesuré au niveau de la partie la plus faible couvrant le muscle lombaire.
7. la largeur du jambon en mm, mesurée à sa partie la plus large.
8. la largeur de la taille de la demi-carcasse en mm, mesurée à sa partie la plus faible.
9. l'angle du jambon en degrés, mesuré contre la ligne horizontale.

Les formulaires qui reprennent ces données doivent être conservés pendant un mois.

Art. 6. L'abattoir doit communiquer, au fournisseur des porcs, vendus sur base du poids abattu, au moins les données suivantes :

- a) par porc abattu :
 1. le poids de la carcasse froide établi à 0,2 kg près.
 2. la teneur estimée en viande maigre.
 3. l'indice du type.
- b) par teneur en viande maigre :
 1. le nombre d'animaux;
 2. le poids froid total.

Art. 7. Les fonctionnaires du Service de l'Élevage du Ministère de l'Agriculture sont chargés du contrôle, dans tous les abattoirs, des activités relatives au classement des carcasses de porcs abattus.

Art. 8. L'abattoir et/ou l'entreprise agréée pour le classement est tenu de prêter toute assistance aux personnes désignées par le Service mentionné ci-dessus, en vue de l'exécution des tâches de contrôle.

Cette assistance consiste notamment à accorder le libre accès à la ligne d'abattage et aux aires de stockages des carcasses et à présenter les documents relatifs au classement.

Art. 9. L'abattoir ou l'entreprise agréée pour le classement doivent prendre toutes les dispositions pour assurer le classement continu des carcasses de porcs abattus conformément à l'arrêté royal du 13 mars 1989 portant détermination de la grille de classement des carcasses de porcs.

L'abattoir tient un registre dans lequel sont mentionnées chaque panne qui empêche ou influence la classification, les conséquences pour le classement et les mesures prises en la matière.

Art. 10. Le présent arrêté entre en vigueur le jour de sa publication au *Moniteur belge*.

Bruxelles, le 15 janvier 1991.

P. DE KEERSMAEKER

C. Meting van de spekdikte.

De spekdiktemeting gebeurt ter hoogte van de lendespier (M. glutaeus medius), uitsluitend op de plaats waar de lendespekdikte minimaal is.

Art. 5. Het slachthuis is verplicht volgende gegevens, per ingedeeld varken, via de protokolprinter te registreren :

1. de identificering van het geslacht varken :
 - hetzij door middel van het nummer van het merkplaatje, bedoeld bij koninklijk besluit van 28 juni 1973 tot vervanging van het koninklijk besluit nr. 27 van 15 december 1970 met betrekking tot de regeling voor de voldoening van de belasting over de toegevoegde waarde ten aanzien van vlees van slachtdieren.
 - hetzij door middel van een nummeringswijze, aangenomen door de Dienst Veeteelt.
 2. het warm geslacht gewicht, bekomen via geijkte weegterminal.
 3. het koud-geslacht gewicht, bekomen door vermindering met 2 % van het warm geslacht gewicht.
 4. het geschat aandeel mager vlees.
 5. de type index.
 6. de spekdikte (met inbegrip van het zwaard) in mm, gemeten op de plaats waar deze het dunste is op de lendespier.
 7. de dikte van de ham in mm, gemeten op de plaats waar zij het dikste is.
 8. de lendebreeds van het halve geslachte varken in mm, gemeten waar zij het smalste is.
 9. de hoek van de ham in graden, gemeten in afwijking van de horizontale lijn.
- De formulieren die deze gegevens vermelden moeten gedurende een maand bewaard worden.

Art. 6. Het slachthuis is verplicht ten minste volgende gegevens mede te delen aan de leverancier van de op basis van geslacht gewicht verkochte varkens :

- a) per geslacht varken :
 1. koud geslacht gewicht bepaald op 0,2 kg nauwkeurig.
 2. het geschat aandeel mager vlees.
 3. de type-index.
- b) per procent aandeel mager vlees :
 1. het aantal dieren;
 2. het totaal koud gewicht.

Art. 7. De ambtenaren van de Dienst Veeteelt van het Ministerie van Landbouw zijn belast met de controle, in alle slachthuizen, op de activiteiten inzake de indeling van geslachte varkens.

Art. 8. Het slachthuis en/of de voor de indeling erkende onderneming is verplicht de door de vermelde Dienst aangeduide personen alle medewerking ten behoeve van de uitvoering van de controle-taak te verlenen.

Deze medewerking bestaat met name uit het toegang verlenen tot de slachlijn en de opslagruimten voor karkassen en het ter inzage verstrekken van de documenten die betrekking hebben op de indeling.

Art. 9. Het slachthuis of de voor de indeling erkende onderneming moet alle schikkingen nemen om de continue indeling van de geslachte varkens, overeenkomstig het koninklijk besluit van 13 maart 1989 houdende vaststelling van het indelingsschema voor geslachte varkens te verzekeren.

Het slachthuis houdt een register bij waarin elk defect dat de indelingsactiviteiten verhindert of beïnvloedt, de gevolgen ervan voor de indeling en de terzake genomen maatregelen vermeld worden.

Art. 10. Dit besluit treedt in werking de dag van zijn bekendmaking in het *Belgisch Staatsblad*.

Brussel, 15 januari 1991.

P. DE KEERSMAEKER